

守正创新,为乡村振兴增韵添香

——记华泽书社社长、“全国乡村振兴阅读推广人”乐华泽

□记者 王叶州

从繁忙的S125省道拐进一条乡村公路,一路前行,成片的麦地、盛开的油菜花、静谧的村庄映入眼帘。全国早期成立的农家书屋和农村志愿服务组织——盐都区尚庄镇华泽书社,就坐落在这片优美的田园风光里。

走进书社,两间平房几十平方米的空间里,摆上了一排排满是书籍的书架。书社社长乐华泽正带领一群热爱阅读的青年,打开书本,品味书香,礼赞春天。

近年来,华泽书社把乡村阅读搞得有声有色,成为村民汲取知识养分的大本营,宣传党的方针政策的新阵地。

30多年前,乐华泽是一个不起眼的农村青年,靠“成家钱”自费办书屋,倡导全民阅读,无偿服务一方乡邻。

“1992年,我因病回家务农,发现村民的文化生活比较匮乏。”乐华泽说,仔细思考后,他萌生了一个念头,要自费办书屋,让大家来阅读,丰富精神世界。

说干就干。乐华泽腾出自己的两间房,拿出积攒的500余册图书,又凑钱购置了600多册图书和许多报刊。1993年3月24日,江苏省第一家为村民免费服务的农家书屋开张了。

书屋的开办一波三折。“年轻小伙子不去赚钱,偏搞什么书屋,真是傻瓜一个。”闲言碎语从四面八方而来,忠厚的父亲也不同意他“弄劳什子书”。更糟心的是,父亲此时患上心脏病,母亲腰椎间盘突出,“双亲干不了农活,7亩多地无人耕种,家里几乎没有经济来源。”乐华泽说,在反复纠结中,他只得关闭书屋外出打工,扛起家庭重担。

然而,乐华泽始终忘不了那间书屋。经过一个无眠之夜,乐华泽辞去当时还算不错的工作,苦苦哀

求、死缠软磨,终于说服父母,拿出准备为他结婚用的5000元钱继续开办书屋。关闭6个月后,华泽书社重新开张。

这个办在田野上的农家书社就这样坚持了下来。30多年来,乐华泽先后举办阅读推广、农技培训、校外辅导、社科普及、文体活动等400余场次,倾力打造“百姓讲堂”“阅读漂流”“书香农家”等阅读推广品牌,给农村未成年人送上了“国学经典”“九点课堂”“冬日暖阳”等特色主题活动,让阅读之风吹遍乡村大地。

乐华泽用“富民情”助力乡村振兴,无偿为乡亲们提供科普服务。

“老乡们翻阅书本的手很粗糙,渴望掌握新技术的心情很迫切,这些都深深打动了我。”乐华泽说,为了让村民从书本中得到实惠,他及时调整华泽书社服务重点,把种植养殖户列入“特服”对象,购买了大量专业书籍,订阅了一批农业科技方面的报刊,并逐步提供农技培训服务。

在尚庄镇南吉村,年过古稀的张监义是养蟹能手。“十几年前,我承包16亩蟹塘连亏三年,华泽得知后,比我家里人还着急,连夜送来养蟹书籍,还找人上门传授经验,用心帮我提高养殖水平。”张监义说,乐华泽认为粗放式养殖已经过时,便动员养殖户优化生产方式,“如今,村民都搞起了生态养殖,全村稻田套养面积已达1200多亩,大家的日子越来越红火。”

2014年以来,华泽书社连续举办农民读书节,通过“六下乡”、农技培训等系列活动,倡导全民阅读,推进乡风文明,让新时代乡村蕴含文化魅力、科技氛围。

乐华泽建立校外辅导站,设立周日“九点课堂”,无偿为农村的孩子们开设“第二课堂”。



盐都区尚庄镇华泽书社社长、“全国乡村振兴阅读推广人”乐华泽(左四)。记者 周晨阳 摄

2004年起,乐华泽创办留守儿童之家,让孩子们在节假日能有个好去处。2019年,华泽书社整合资源开设了每周“九点课堂”,利用节假日为留守儿童提供校外辅导,组织课外阅读、国学讲堂、心理辅导等活动。在最熟悉的地方,点一盏灯;在最需要的地方,给一份爱。华泽书社已成为当地留守儿童的“第二课堂”和温馨港湾。

在周围人眼中,乐华泽有点“傻”,但他总是乐呵呵地说:“我当年没机会读更多的书,现在正是孩子们读书的好时候,为他们花点钱,我愿意。”

乐华泽还为54名困难留守儿童提供助学金,结对帮扶4名特困学生,并持续在尚庄小学开展“学习雷锋

好榜样”等活动,并向100名留守儿童赠送学习用品。近年来,他还开展了农村未成年人着汉服阅读“国学经典”等活动。

乐华泽迎来送走了一批又一批留守儿童。书社早期读者乐粉鹏,研究生毕业后在北京就业,目前是高级工程师。“小时候尤其寒暑假,我就喜欢去书社看书。是书社帮我养成了良好的阅读习惯,给我的童年打开了探索世界的窗口。”乐粉鹏感慨。

最美人间四月天,书香飘逸润心田。“时代在发展,书社也需要守正创新,与时俱进。”乐华泽说,当前,书社积极探索新时代服务农民群众的新路径,不断提升服务效能,为乡村全面振兴增韵添香。

张可可舍己救人入选“中国好人榜”

本报讯(记者 陆荣春)4月18日上午,2024年第一季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在江西省九江市举办。我市响水县救人英雄张可可入选“见义勇为”类中国好人。

张可可,1997年4月生,牺牲前系响水县工业经济区金田纸业职工。2023年10月28日早上8点多,张可可驾车到单位上班。当天,田某驾车载着朋友姐妹二人去海边游玩,途经七套河桥时,因操作不当,车辆失控冲入河中,车内3人被困。恰逢此时,张可可路过此地。“不得了,有人掉下河了……”顾不上多想,张可可立即靠边停车,来不及熄火便迅速

下车,甩掉外衣和鞋子,“扑通”一声跳入河中。事后通过调阅事发地附近的监控视频发现,张可可从停车到跳进河里仅用8秒钟,而这也成了他人生的最后8秒影像。下水后,经过反复潜水摸索,3名落水者被成功救助上岸,张可可却因体力不支,不幸牺牲,年仅26岁。

面对生死抉择,热血男儿张可可拼尽全力,用年轻生命托举起落水群众。他的事迹在“中国文明网”发布后,感动全国网友。大家纷纷留言点赞,为英雄投票,表达对他的敬重。此前,张可可已被中央政法委表彰为全国见义勇为勇士,被省文明办表彰为江苏好人。

我市新能源产业聚链成势向“绿”而行

(上接1版)

盐城“十四五”新能源产业发展规划提出,到2025年,新能源产业迈向两个“2000”蓝海:产业规模达到2000亿元,装机容量达到2000万千瓦的目标。市发改委相关负责人表

示,在“双碳”目标引领下,盐城坚持把新能源产业作为战略性新兴产业重点打造,积极抢抓发展机遇,持续优化能源结构,不断强链延链补链,努力在世界新能源产业版图中嵌入更多“盐城坐标”。

启程春天里 向新再出发

(上接1版)

他说,公司已经和江苏华之益机械有限公司等多家企业建立了紧密的合作关系。合作多年来,他深深感受到,建湖的石油装备产业链条日益完整,尤其是在石油装备数字化、智能化建设方面取得了长足的发展。“期待未来能够与建湖更多企业进一步深入互动交流、促进紧密合作!”

春日风暖,升温的不仅有跨越时空的浓厚情谊,还有合作发展的无限机遇。

“这次家门口的盛会给大家相互学习、相互交流的机会。”中聚信海洋工程装备有限公司副总经理董新娟说,将抓住此次大会机遇,进一步宣传公司的技术与产品,与更多新朋友进行沟通洽谈,交流探讨新技术,瞄准最前沿的技术、最为广阔的领域,提升产品的科技水平,积极推动创新发展。

据了解,此次大会成功签约38个重大项目,其中,产业项目18个,计划总投资38.1亿元;产业合作项目20个,预计年可增加开票销售6.8亿元。涵盖石油装备、产学研合作、业务合作等多个领域,产业层次高、市场前景广、预期效益好,引领性、创新性、成长性强。

海外客商点赞“建湖制造”

这次在建湖召开的大会,吸引了包括海外客商在内共400多人参加,共商石油石化装备产业发展大计。

“这是我首次来到建湖,以前也听同事和朋友提起过建湖的石油机械工业在中国国内的地位,一直想来

看一看。”阿联酋公司的供应经理Hanan Saeed Abdulla Subait Alkaabi说,他这次收获颇多,这里产品技术高端、设备先进、质量上乘,自己已对几款产品产生了兴趣,非常期待与建湖企业建立友好共赢的合作关系。

阿联酋盛产石油,在他的印象中,石油装备产业一般都建立在产区,“我很好奇,建湖不生产一滴石油,却将石油装备产品卖到了中东地区,卖到了全世界。”通过两天的实地走访观摩,他似乎解开了心中的疑惑,“这里的企业家很勤劳,我对这里的生活环境和石油机械产业印象都很好。”

“通过和建湖几家石油机械公司交流,我对他们的专业知识和技术实力有了更加深入地了解,对他们的产品更有信心。”来自土耳其采购经理Camlibel Betul Busra一到建湖,就来到部分石油装备领军企业参观。她说,建湖在石油机械领域具有较强的实力和技术水平,自己对建湖制造的产品质量和创新能力深表钦佩,“希望双方能够借此机会,释放石油装备产业合作潜力,推动达成务实合作项目,实现互利共赢发展。”

重大项目签约落地、尖端科技装备精彩亮相、海内外“朋友圈”越扩越大……这样的春天孕育着更多希望,也必将收获更多惊喜。瞄准高端化、智能化、绿色化方向,敢为人先、敢闯敢干的建湖必将在发展新质生产力的新征程上,拼出一条质量更高、效益更好、结构更优的产业发展新路,书写石油石化装备行业高质量发展的新篇章。

文明校园盐城市敬贤路实验小学

培优贤教师 育尚贤学生

本报讯(记者 唐承兵)近年来,盐城市敬贤路实验小学紧扣学生发展“六个一”的办学目标,围绕文明校园“六个好”的创建标准,充分发挥自身优势和学校特色,大力开展文明校园创建工作,不断提高师生道德修养、文明素质和民主法治观念,学校收获颇丰:省前瞻性教改项目成功结项,《“敬贤”文化下的学科德育基地》入选省中小学课程基地与学校文化建设项目,获教育部首批STEM教育创客教育实验学校、全国生态文明教育特色学校等国家级殊荣11项,获首批智慧校园示范校等省级荣誉31项,获文明校园等市级荣誉51项,多项工作在市级、区级评比中获奖。

据了解,盐城市敬贤路实验小学创办于2013年,是一所新学校,2016年与上海市实验小学成为合作办学联盟校。2019年与盐城市聚亨路小

学教育集团携手共建,后获得市文明校园称号。该校围绕“四有好老师”形象塑造这一目标,通过开展师德师风讲、主题教育等活动,强化依法治教,在“教育领域人民群众反映强烈突出问题”专项治理工作中,不断提升教师“立德树人”的思想高度,促进师德师风的长效建设,营造风清气正的育人环境。

该校坚持以生为本,坚持活动育人、劳动育人,通过开展丰富多彩的活动,提高学生的核心素养,培养学生的实践能力和创新精神,有德养性。“汉花缘”春游、名著图片展、读书征文绘画评比、小小朗读者、走进军营、走进博物馆、“小红帽”送“文明”、向国旗敬礼等多姿多彩的活动,直指学生核心素养,丰富知识,拓宽视野,增强能力。植树节、清明祭扫、二十四节气我知晓、我们的端午、立夏斗蛋、“冬至吃饺子”等传统文化进校

园,减震防灾演练、急救技能培训、禁毒宣传讲座、防溺水安全系列教育、防传染病卫生教育等活动,培养了学生良好的行为习惯和生活习惯,突出了孩子综合素质的提高,为培养“敬贤好少年”奠定了坚实的基础。

学校文化是一所学校的灵魂,敬贤实小将文化引领作为内涵建设的强劲动力。2018年,学校构建以“贤”为核心的文化体系,确立了“办一所儿童幸福学习的乐园”办学目标,牢固树立以学生全面发展为价值追求,秉承“见贤思齐”校训,建设“敬学敦行”学风,弘扬“敬业乐群”教风,遵循“敬贤敬细”校风,通过课程建设和德育活动,培育文明向上的“尚贤儿童”。



书香盐城建设 再上新台阶

(上接1版)“阅”见美好乡村盐城市全民阅读镇村行等5项活动被认证为省级公益阅读推广活动。

去年我市以“你读书的样子真好看”为年度主题,高质量举办第十一届“盐读风”全民阅读主题宣传活动,圆满承办“全省全民阅读春风行动主场活动”“全省职工读书月启动仪式”“省9·28经典诵读活动”,充分激发社会阅读热情。向大众推介优秀出版物,通过开展专题书展、举办书评大赛等,不断扩大优秀出版物的社会影响力。“爱读书、读好书、善读书”的氛围愈加芬芳,书香盐城更加朝气蓬勃、欣欣向荣。





江苏省分行

JIANGSU BRANCH



邮享贷

美好生活 邮此而来

扫码即办

一键提额

秒批秒贷

随借随还

额度高

信用最高100万元
抵押最高500万元

利率低

信用年化(单利)3.35%起
抵押年化(单利)3.30%起

期限长

信用最长5年
抵押最长10年

最终额度及利率以系统审批为准